SUITES feuille 102

Exercice 2 (d’aprés bac 5, Antilles-Guyane 2005, 12 points)

1. Restitution organisée de connaissances
Soit a un réel positif. On rappelle que pour tout entier naturel nn, (1 + a)™ = 1 + na.
a) En déduire la limite de g™ quand — +oo, pour g > 1.
b) En déduire la limite de g™ quand —= +oo, pour 0 < g < 1.

2. On définit, pour tout entier naturel n, la suite (u,) par u, = 1 et, pour tout n,
Upy1 = %uﬂ +n — 1. Calculer uq, U, Us.

3. Compléter I'algorithme suivant (les trois lignes en gras), qui lit un entier n, calcule et
affiche la valeur de u,, ainsi que la somme ¥j_,u, :

Variables : k, i, 5,1 de type nombre

Début algorithme u prend la valeur
Lire n S prend la valeur
u prend la valeurl Fin pour

S prend la valeur 1 Afficher u

Pour k allant de Afficher §

Début pour Fin algorithme

4. Montrer par récurrence que, pour tout n = 3, u,, = 0. En déduire que pour tout
n =4 u, =n—2.Quelle est la limite de la suite () ?

5. On définit la suite (v,) par v, = 4u, — 8n + 24. Montrer gue la suite (13,) est
géométrique de raison %

o 13" -
En déduire que, pour toutn, u, = 7 x (;) + 2n — 6. Retrouver la limite de 1.
Donner I'expression de S, = Y¥.}_, uy en fonction de n.



